

# EL CORREO DE CANTABRIA.

PRECIOS PARA LA SUSCRICION.

En Santander, un trimestre 10 reales.  
 Trimestre en el extranjero 12 »  
 Un año 100 »

PAGO ADELANTADO.

PERIÓDICO DE NOTICIAS, LITERARIO Y DE ANUNCIOS.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.

DIRECTORES:

DON JOSÉ ANTONIO Y ALFREDO DEL RIO.

AD MINISTRADOR,  
 EL REDACTOR D. ADRIAN DEL RIO  
 4.—ALAMEDA PRIMERA.—4

Reclamos y anuncios á precios convencionales.

Comunicados de 2 á 20 reales linea

**VINO**  
 TÓNICO - NUTRITIVO  
**DEFRESNE**  
 Con Peptona. (Carne asimilable)  
 HIERRO Y LACTOFOSFATO DE CAL NATURALES

El vino Defresne tiene un sabor esquisito, y es el único reconstituyente natural y completo. Es el más precioso de los tónicos; á su influjo, los accidentes febriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas. Emplease con buenos resultados en la inapetencia, los medros repentinos, las convulsiones, las enfermedades del estómago, la anemia y la consunción.

**DEFRESNE**, Proveedor de los Hospitales de París  
 Y todas las Farmacias

El depósito en esta ciudad en la droguería de la Sra. Viuda de R. Isasi.

ANUNCIO.  
 FABRICA DE LICORES

DE  
**AQUILINO ALONSO CELIS.**  
 CALLE DEL CUBO NÚM. 2 y 4.

En este Establecimiento que quedará abierto al público desde este día ofrezco á mis favorecedores toda clase de líquidos á precios módicos y de buenas calidades. Como de actualidad: Rom, cognac, ajeno suizo, caña superior de Cuba, Ojen de varios fabricantes y anises especiales del mundo, Gorrion, Torre, Corona y Flor de anis de Villamil etc. etc.

ANUNCIO.

Un joven que ha desempeñado en varias poblaciones de España y en Fiscalías de Audiencia territorial los cargos de auxiliar escribiente, ofrece sus modestos servicios en esta población á los Escribanos, Procuradores y Abogados de la misma en la confianza de que queden satisfechos de los mismos.

Para más informes y detalles

en la administracion de este periódico.

## AVISO AL PÚBLICO.

En la calle de Mendez-Núñez número 12 se abre un despacho de carnes frescas el miércoles 23 del corriente al precio de 65 céntimos de peseta el medio kilo.

Idem. carne sin hueso á 88 céntimos id.  
 Pierna y chuleta de id. á 80 céntimos id.  
 Ternera sin hueso á 110 céntimos id.

## LA CANTABRICA

GRAN FABRICA DE PETRÓLEO

## DEUTSCH Y COMPAÑIA

Su representante, depositario en Campo-giro Fernando Soto Herrera.  
 á precios de fabrica.

## A DEMÓFILO.

## LAS ESCUELAS LAICAS.

Vamos á terminar esta enojosa tarea, copiando el último parralillo, en el cual veremos descubierta la incógnita; mas antes de concluir, observaremos que Demófilo no ha querido echar sobre sí toda la responsabilidad de sus atrevidos argumentos, y concluye con lo que los españoles llamamos una dedadita de miel.

Habiendo llegado á comprender que los alemanes pudieran abofetearnos si no imitamos á los franceses y establecemos escuelas láicas, vuelve un poco sobre sí y recuerda lo que en medio del paroxismo que le produjera un entusiasmo más grande que el de nuestras innegables grandezas, parecia haber olvidado, viniendo á su memoria que las hemos tenido, y las evoca; y aun casi

nos hace llorar al leer algo del Crucificado, semejándose algun tanto á Pilatos cuando se lavó las manos despues de entregar á Jesucristo á los que habian de crucificarle, aunque aquí la escena varia algo, porque al fin de su obra, Demófilo le crucifica.

Demófilo no quiere la imágen de Jesús en las escuelas ¿A qué tanto temor? Pues qué ¿perderian algo los que le contemplasen con imitarle en cuanto pudiesen? ¿No les seria útil recordar aquella máxima que han sido el encanto de todas las generaciones y que aún sus mayores enemigos ensalzan como lo más sublime, recordando nosotros en este momento que Renan, que se propuso negar la Divinidad de Jesucristo, no pudo hacerlo sin elevar al hombre hasta hacerle llegar á la misma Divinidad que pretendia negarle, diciendo entre otras cosas: «La fundacion de la verdadera religion es en verdad obra suya. Despues de él no hay más que desarrollar y fecundizar. Así ha llegado á ser el cristianismo sinónimo de religion. Todo lo que se haga fuera de esta grande y buena tradicion cristiana será estéril.... Jesús ha fundado la religion de la humanidad... ha fijado para siempre la idea del culto puro. En este sentido, la religion de Jesús no es limitada.»

«El dia en que Jesús pronunció aquellas palabras (dirigidas á la Samaritana sobre la adoracion del Padre en espíritu y verdad) fué verdaderamente Hijo de Dios, El dijo por la primera vez la palabra en que descansara el edificio de la religion eterna. Fundó el culto puro, sin fecha, sin patria, el que practicarán todas las almas elevadas hasta el fin de los tiempos. No sólo fué en aquel dia su religion, la religion de la humanidad, sino que fué la religion absoluta, y SI HAY OTROS PLANETAS CON HABITANTES DOTADOS DE RAZON Y DE MORALIDAD, NO PUEDE SER SU RELIGION DIFERENTE de la que

proclamó Jesús junto al pozo de Jacob.»

Y á esta religion profesan los láicos verdadero óido, siendo así que fué la de sus mayores, la suya hasta cierta edad. la de sus mujeres, acaso la de sus hijos, la de sus hermanos y la de su nacion.

¿Qué temen, pues, los láicos, al querer hacer desaparecer de la tierna mente de los niños la idea de Dios? ¡Ah! ya lo sabemos, y lo sabemos porque el mismo Demófilo nos lo dice y nos habiamos distraído, alargándonos un poco en la terminacion del viaje.

Así termina Demófilo su escrito:

«Enseñanza cívica: que la bandera española, símbolo de nuestras grandezas, en tiempos paganos y cristianos (que la patria viene antes del cristianismo), que la bandera española, símbolo de la virilidad y fortaleza de nuestro gran pueblo, REEMPLACE EN NUESTRAS ESCUELAS EL SÍMBOLO DE LA RESIGNACION Y DEL SUFRIMIENTO PACIENTE.»

¿Qué solucion tan pobre despues de haberse violentado algun tanto su autor para salvar algunos detalles!

Y quieren que la bandera sustituya á la imágen de Jesucristo los que nos dirán mañana, tratando de otra cosa que la bandera es un trapo; y, si hemos de ser justos, manifestaremos que en esto son más lógicos, pues que profesan el principio del cosmopolitismo que consiste en considerar todas las banderas iguales; pero ya se vé, Demófilo se arrepintió de los delitos de lesa nacion que hasta aquí habia cometido, y se dijo seguramente: para subsanar esta falta y sobre que todo nuestro afan consiste en desechar á Jesucristo, vamos á procurarle un reemplazo; que este sea... cualquiera cosa...una bandera...un trapo.

«Si. ciudadanos: QUITEMOS DE LAS ESCUELAS LA IMAGEN QUE HOY LA PRESIDE; hagámoslo si quereis besándole los pies ensangrentados y derramando lá-

grimas en recuerdo de lo que han sollozado á esos piés nuestros padres; QUITEMOSLA DE LAS ESCUELAS para llevarla á la cabeza del lecho de nuestras madres y nuestras esposas creyentes aún en esa fé verdaderamente bella y tierna, sustituyéndola por la bandera nacional que todos amamos, que todos veneramos igualmente, carlistas y republicanos, católicos y libre-pensadores. Allí bajo su amparo aprendan nuestros hijos cómo se lucha y se trabaja en el mundo para mantener el honor y la grandeza de esa bandera.»

Nuestro paisano Jado y Cajigal, que no estudió las reglas del honor en escuelas láicas, sino que lo hizo en la cristiana de Término (Hoznayo) en el último tercio del siglo pasado, cuando el navio *San Agustín* acribillado á balazos, con la arboladura hecha trizas, haciendo agua, con 180 muertos y 200 heridos sobre cubierta, pues fué el buque de más bajas en Trafalgar, y él mismo, con varias graves heridas, habiéndosele intimado por los ingleses para que se entregase, toda vez que no tenía ya medios de defensa y el navio amenazaba sumergirse, contestó, que el pabellon español, esa enseña tan amada de nuestros nobles marinos, todo menos láicos, no se arriaría, que sin esta condicion no entregaria el barco, en cuyo caso le serviria la bandera de sudario yendo envuelto en ella hasta el fondo de los mares, sobre lo cual dice el ex-ministro Sr. Pavia: «En el último abordaje, los ingleses se posesionaron del Castillo y de la parte de proa del navio; Cajigal, aunque herido, defendia tenazmente la toldilla y entrada de la cámara alta con la poca gente que estaba en disposicion de manejar las armas. Los ingleses avanzaban por la cubierta superior, y al llegar á las bombas viendo que el navio hacia mucha agua, y que siguiendo de tal manera se iria á pique pidieron, pues, con insistencia la suspension de hostilidades, pero, don Felipe no accedió hasta que se le ofreció que el pabellon español no se arriaría; así se hizo, y el navio lo tuvo arbolado mientras flotó sobre las olas ocupándose los ingleses y españoles al servicio de las bombas hasta su abandono.»

Esta era la bandera de nuestros mayores; esta la que adoraron nuestros ilustres paisanos Cornejo, (que ascendió á Teniente general desde la clase de soldado), el inmortal Velasco, el héroe del Morro en la Habana; el valeroso, discreto y gran marino Colina, Jefe de Escuadra que co-

menzó desde grumete su carrera; don Blas Barreda, insigne varon por sus virtudes y caballerosidad ingénitas; Muñoz de Velasco, descendiente de héroes, en cuyos brazos murió su tío don Luis en la Habana; el Jefe de Escuadra don Felipe Gonzalez Haedo, que, merced á su aplicacion, modestia, honradez y valor, pudo llegar á aquel alto destino desde la clase humilde de marinero; el Marqués de Castañar, tan valiente como caballero; el valeroso Bustamante y Guerra, famoso por la defensa que hizo en el cabo de Santa María en una infame sorpresa de los ingleses con quienes estabamos en paz; el insigne caballero Alsedo y Bustamante, á quien le llevó la cabeza un astillazo del hoy tan nombrado navio *Montañés* que tan heroicamente se batió en Trafalgar y cuyas cartas á su madre descubren un hombre de arraigadísimas creencias; don Juan Gutierrez de la Concha, padres de los generales de este apellido, fusilado en América, don Francisco Montes y Caloca, dechado de valor y caballerosidad; Obregon y Landeras; Ortiz y Otañez; Perez del Camino; el simpático Ibañez de Corbera, tan valiente y honrado como querido en Santander, como autoridad y particular; é infinitos otros que, generales como estos, ó de menor graduacion, defendieron la bandera con singular teson, siendo para ellos, despues de la imágen que Demófilo quiere desterrar de las escuelas, el símbolo que más amaban y por el cual hubieran perdido cien vidas si las tuvieran y hubiera sido necesario perder.

Las escuelas láicas, racionalmente pensando, producirian efectos contraproducentes en cuanto á sabiduria y valor: lo tenemos por tan seguro como tuvieron á posteriori los republicanos franceses, de la Revolucion Luciano Bonaparte, Mirabeau, Robespierre, Portalis y muchos otros, que sin educacion no hay instruccion, y no hay educacion sin moral y sin religion.

Algo más lógica hay en las siguientes frases de Renan; y bandera, por fiandera, la que, hija del consonante propone Demófilo, y la que, hija de la conviccion, reconoce aquél escritor, que tanto dió que escribir y hablar hace algunos años en su *Vida de Jesus*, no es difícil escojer la que más conviene á la humanidad, y ante la cual se postran más hombres pensadores, que han meditado con buena fé, al pié de ella, y muchos otros, que, como Reuan, hánse detenido en la consideracion de las eternas verdades, aun-

cuando hayan tenido el ánimo de combatirlas de alguna manera.

Despues de decir que todos los siglos proclamarán que no ha nacido entre los hijos de los hombres, otro más grande que Jesus, añadió: «Reposa, pues, en tu gloria, noble iniciador. Tu obra está terminada; tu divinidad está fundada»

En adelante, libre de los ataques de la fragilidad, asistirá desde lo alto de la paz divina, á las consecuencias infinitas de tus actos. Por millares de años va el mundo á levantarse de tí.» Despues de estas y otras y otras confesiones magníficas, añade.

«BANDERA de nuestras contradicciones, tú serás la enseña en torno de la cual se trabe la más ardiente batalla. Mil veces más amado despues de tu muerte que durante los dias de tu tránsito por el mundo, llegarás á ser hasta tal punto, la piedra angular de la humanidad, que arrancar tu nombre de este mundo, SERIA CONMOVERLE hasta en sus cimientos. No se distinguirá ya entre tí y tu Dios. Completamente vencedor de la muerte, toma posesion de tu reino, donde te seguirán por la vía real que tú has trazado, siglos de adoradores.»

Hemos terminado nuestro propósito: lo habremos hecho muy mal, pero estamos contentos por haber querido ejecutar una obra buena.

No conocemos ningun acto de la vida de Demófilo: y de sus trabajos literarios no conocemos más que el que casi completamente hemos trascrito en señal de imparcialidad.

Entusiastas admiradores del Catolicismo, á esto sólo ha sido debida nuestra actitud, sin que el menor resentimiento nos haya movido á escribir contra ninguno, y ni siquiera contra los partidos, porque siempre fuimos independientes y todos ellos nos causan aversion por lo mal que lo han hecho.

Amamos con el mayor cariño á nuestra patria, y si al evocar recuerdos suyos hemos estado demasiado prolijos, ha sido creyendo que por repetir ciertos hechos no se pierde nada.

En cuanto á las escuelas láicas, creemos haber probado con palabras de testigos de mayor excepcion que serán un peligro para la sociedad, y de nuestra propia cuenta decimos que más que aumentar el valor en los que vayan á ellas, le disminuirá considerablemente, porque sociedad sin Dios, si fuese posible tenerla, será sociedad muy egoísta: no sólo no aumentará en nada el saber

sino que tenemos la seguridad que le disminuirá.

Respecto á los ataques á la Religion, tenemos una conviccion profunda: los que los hacen, quitarán muy pocas almas al Catolicismo, y casi todas accidental ó temporalmente: en cambio matan la libertad, primero haciéndola burlanguera, inconsiderada é injusta; teniendo necesariamente que llegar á ser para los de mejor buena fé, odiosa, por la razon sencilla de que para los más está ya siendo altamente egoísta, hija sólo de las ambiciones más desmedidas y bastardas y de las aspiraciones más ilegítimas, segun ya diferentes veces se ha probado.

Vamos á terminar definitivamente manifestando que, aeaso por la corteza de nuestra inteligencia, ó por el exceso de cariño á la Religion que nuestros padres amaban tanto, nos sugieren constantes y eternas reflexiones las siguientes citas: las dos primeras de Jesucristo, y la última del impio Renan, que, en medio de sus impiedades, dijo cosas que son sublimes en favor de la misma idea que quiso combatir.

La primera cita la hemos hecho ya en estos escritos:

1.ª «Vivirás (la Iglesia) como las ovejas entre los lobos carniceros, y la calumnia serán tu herencia.»

2.ª «¡Ay del mundo por los escándalos! Porque necesario es que vengan escándalos: mas ay de aquel hombre, por quien viene el escándalo.»

3.ª «Todos los pueblos civilizados hacen datar su era del dia en que nació Jesus.»

¿Habrá bandera que pueda valer tanto como esta?

JOSÉ ANTONIO DEL RIO.

SECCION DE NOTICIAS.

La Alianza Benéfica ha encargado la construccion de 40 catres de hierro y otros tantos jergones, habiendo adquirido igual número de mantas, que se repartirán, como lo está haciendo con otros efectos, á los que hayan necesidad de semejante auxilio.

Digna de elogio es una actitud tan delicada y noble en beneficio de los que carecen de tan necesarios medios.

El dia 13 se abrirá la matrícula de la Escuela de Artes y Oficios.

so  
m  
sú  
sit  
cla  
ha  
br  
pla  
el  
mu  
co  
cu  
tas  
cor  
co,  
par  
cas  
i  
fon  
ello  
cur  
F  
mie  
Riv  
ace  
L  
cion  
sier  
S  
Exp  
des  
Ayu  
am  
esi  
a n  
ben  
Al  
dem  
pron  
L  
sin r  
lamie  
P  
se en  
35.0  
coad  
nece  
obre

El día 15 se abrirá la matrícula en el instituto de segunda enseñanza, y darán principio los exámenes.

La Comisión de Obras del Ayuntamiento despues de practicada la vista ocular al sitio llamado el Paredon, que comunica la calle Alta con la zona de Meliaño y Estacion del Norte, ha propuesto y fué aceptado que se realice uno de los muchos proyectos formulados, disponiendo que inmediatamente se proceda á los trabajos de desmonte y terraplen, sin perjuicio de los derechos que corresponden á los propietarios.

Todos están conformes en que don Arsenio Dou es merecedor de los mayores elogios por lo bien que ha desempeñado su cometido en el Ayuntamiento, asi como los empleados del Registro civil en lo concerniente á los trabajos propios de sus dependencias mientras ha permanecido aquí el cólera.

Efectivamente, así ha sido: han trabajado todos con asiduidad, lo mismo en las horas ordinarias que en las extraordinarias, cumpliendo con exactitud el trabajo que tan acertadamente se les habia confiado.

Lo consignamos con el mayor gusto.

Los señores Puig y Llagostera han solicitado del ayuntamiento se les permita abrir un pozo para recoger las aguas sucias de la fábrica de su propiedad sita en San Martín.

D. Atilano Rodriguez, Profesor de la clase de dibujo en la escuela Carbajal, ha solicitado del ayuntamiento se nombre un auxiliar, proponiendo para dicha plaza al señor Melpoceres.

En la sesion que celebró el miercoles el Ayuntamiento propuso el químico municipal don José Maria Cajigal la compra de una estufa de desinfeccion la cual salvaria muchas vidas si se presentase en esta ciudad alguna enfermedad contagiosa, pues segun espuso el médico, señor Bolívar, es de suma utilidad para el tífus, viruela y unginas diftericas.

El señor alcalde manifestó que si hay fondos municipales se adquirirá con ellos, y de otro modo se arbitrarían recursos.

Ha quedado exceptuado del servicio militar el mozo Manuel Diaz.

Ha sido desechado por el Ayuntamiento el proyecto del Sr. Perez de la Riva, ex-arquitecto municipal sobre la acera N. de la Alameda primera.

La subasta anunciada para la reparacion del Teatro resultó nuevamente desierto por falta de licitadores.

Se ha elevado á la superioridad una Exposicion en que se enumeran los grandes perjuicios que se han irrogado al Ayuntamiento por el nuevo sistema de administración de consumos que se necesitaba tener muy poca perspicacia para no considerarlo ruinoso antes de comenzar á funcionar.

Ahora ya lo hemos visto, y no sabemos lo que resultará si no se pone pronto, muy pronto, remedio.

Los pueblos no pueden gobernarse sin recursos, y los que obtiene el Ayuntamiento son insuficientes, casi nulos.

Por acuerdo de la junta de Socorros se entregarán de los fondos recaudados 53.000 pesetas al ayuntamiento para coadyuvar á la promocion de obras, tan necesaria para dar trabajo á la clase obrera.

La persona que haya perdido tres llavetas muy pequeñas, puede pasar á recogerlas al Principal, donde, dando las señas, se le entregarán.

En vista del decrecimiento general de la epidemia, y de acuerdo con la Junta provincial de Instrucción pública, ha dispuesto el Gobernador civil dejar sin efecto la clausura general de las escuelas públicas, pudiendo sin embargo mantenerla los Ayuntamientos, donde lo exijan las condiciones sanitarias oyendo á las Juntas municipales de Sanidad y dando cuenta al Gobierno de provincia.

La feria del Camino que debió celebrarse en Molledo los días 8, 9 y 10 de Setiembre último, se verificará el 14, 15 y 16 del actual, segun acuerdo del Ayuntamiento.

El Gobernador civil encarga la busca y captura de Manuel Ferrer Perez, ocupándole cuantas alhajas y efectos se hallen en su poder.

Suspendida por el estado de la salud pública en la provincia, la feria de San Agustín, que se celebra todos los años en el pueblo de Iruz y Villasebil, el Ayuntamiento de Santurde de Toranzo, de acuerdo con la Junta Municipal de Sanidad, ha acordado tenga efecto dicha feria en los días 24, 25 y 26 del corriente.

Han ocurrido manifestaciones tumultuarias en París. Temen-se nuevos desórdenes. Se agrava la cuestion de Oriente.

Dice un colega que en uno de estos días se instalarán en los sitios que se designen, ocho columnas mingitorias de nuevo modelo, que se han terminado ya.

Con fecha 7 del corriente ha sido admitida la dimision del escribiente de los directores de carreras provinciales don Nicolas Pintado Barranano.

La Junta de socorros, ha acordado destinar una fuerte cantidad á obras públicas, con objeto de dar ocupacion á la clase trabajadora. Desde luego, simultáneamente se emprenderán las siguientes obras.

Arreglo completo de la bajada del Paredon.

Arreglo de la Plaza de Numancia.

Camino de Pirineos.

Relleno de la Plaza de Cañadío.

Camino de union entre las dos plazas del Sardinero.

Y construccion de un nuevo anden en el Paseo de la Concepcion.

Los periódicos radicales de París piden la expulsion de los príncipes.

El Señor Recio, ha establecido los siguientes precios de abano independientemente el precio de la entrada.

Temporada de 15 funciones.

Precio de las localidades

	Pts.	Cts.
Plateas.....	80	00
Luneta.....	40	00
Turno par ó impar.		
Platea.....	85	00
Luneta.....	40	50
Abono á una sola representacion por quince dias ó sea á la primera, segunda ó tercera.		
Platea.....	32	00
Luneta.....	3	50

La République Française acusa á Rochefort de haberse vendido á la reacion.

Telegramas del Cairo dicen que las tropas de Abisinia han derrotado á los sudaneses matándoles más de 3.000 hombres

Raciones despachadas ayer en la cocina económica.

Mañana. . . . . 2.570.

Tarde. . . . . 2.400.

Total. . . . . 4.770.

Se suplican los donativos en especies ó metálico.

El sábado se inaugurará definitivamente el teatro de la Comedia, al Norte de la Plaza Nueva.

Suponemos que estará muy concurrido, por ser de novedad, y además porque la mitad del producto de la primera funcion se destina á la suscripcion para atender á los gastos de la epidemia.

La Audiencia ha sentenciado á nuestro compañero en la prensa D. Antonio Maria Coll y Puig á ciento veinticinco pesetas de multa, pago de costas y comiso de todos los ejemplares del libro titulado *Proceso de Miera* publicado por dicho señor.

Lo lamentamos de todas veras.

Ha sido nombrado canónigo de esta santa Iglesia catedral, el que lo era de Calahorra, don Juan de Andrés y Andrés.

Mazzantini fué cogido anteayer en Albacete al matar el tercer toro, recibiendo un puntazo en el muslo derecho.

El comandante Jaquetot herido en desafío hace tres dias continúa muy grave.

Está sacramentado el señor Cárdenas.

Han surgido serias diferencias entre Villaverde y Corbalán. Este tiene escrita su dimision.

En un piso segundo de la casa número 14, de la calle de Santa Clara, se cometió ayer un robo consistente en 5.200 reales.

VACANTES.

La plaza de farmacéutico de Ampuero, dotada con 500 pesetas anuales.

La de médico temporero del ayuntamiento de Límpias, dotada con 600 pesetas anuales.

La de médico titular de Ampuero, dotada con 995 pesetas anuales.

Los Sres. Abascal y Vazquez han autorizado una proposicion para que se den las gracias á los Sres. Corcho, Soriano y Lopez, y al representante de la Empresa del ferro-carril al Sardinero D. Manuel Bezanilla, por su desinteresada conducta y honroso proceder, en el traslado de las aguas de la Molina á los balnearios de la Magdalena y Sardinero, lo mismo que en la instalacion de los algibes.

Por unanimidad se acordó hacerlo: es muy justo.

Desiertas las subastas para la reparacion del Celiseo, han propuesto los Sres. Lopez Herrero, Mazon, Solana y Leita, que se autorice á la Alcaldia ó á la Comisiou de Obras á fin de que se pongan de acuerdo con algun contratista y empiecen las obras de reparacion y reformas en el teatro; y fué aprobado.

El Sr. Ruiz Huidobro ha presentado una proposicion, para que se autorice á demandar criminalmente á D. Casimiro P. de la Riva, autor de un comunicado inserto en el *Boletín de Comercio*, porque en su concepto ataca la honra de los individuos que componen la Comision informadora.

Por repetidos conductos hemos sabido que una de las personas que más servicios han prestado durante la epidemia que acabamos de sufrir ha sido el señor Coadyutor de la parroquia de Santa Lucia, don Leopoldo Diaz de la Hoz, ex-catedrático del seminario de esta diócesis, quien, á pesar de sus crueles padecimientos crónicos, es de los que más se han distinguido en la asistencia á los enfermos.

Sus caritativos rasgos en favor de los coléricos y de sus familias han sido muchos, y todos dignos de imitacion y de alabanza.

No sólo asistia con cariñoso afán adonde quiera que demandaban sus auxilios, sino que socorria á los necesitados con recursos pecuniarios y en especie: daba fricciones y varias veces fueron á parar en su cara los vómitos de los coléricos, sin que por ello interrumpiese su caritativa faena.

Una colérica, que falleció, no podia hacer cama por no abandonar un niño de pecho de otra hermana que yacia en otra inmediata, atacada horriblemente de la misma enfermedad. Para que se acostara la recogió el niño y estuvo paseándolo hasta encontrar una mujer que le recogió, despues de retribuirle.

Otros pormenores, igualmente espontáneos, se nos han referido y que omitimos por no herir la modestia del Sr. párroco.

Se halla vacante una plaza de agente de primera clase del cuerpo de orden público, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

## FONDOS PUBLICOS.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 8

Deuda amortizable del 4 por 100	76'70
Renta perpétua interior del 4 por 100.	58'70
Acciones del Banco de España.	342'50
Billetes del Tesoro de Cuba.	88'10
Londres.	46'50
París.	4'87

El inventor de un medio para hacer el Aceite de hígado de bacalao agradable al paladar conservando al mismo tiempo todas sus virtudes, sin duda ha hecho una gran cosa para el mundo entero; pues es indudable que no hay otra medicina tan útil para tantas enfermedades como el aceite. La Emulsion de Scott de Aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos, está convertida en ude preparacion parecida á la leche, agradable al paladar como la crema; reúne todas las virtudes del aceite crudo de hígado de bacalao, es un excelente tónico, por los hipofosfitos de cal y de sosa que contiene. Es una cura maravillosa para la debilidad nerviosa y para todas las enfermedades donde el sistema necesita fortalecerse.

## AMONTILLADO TRAFALGAR.

Legítimo de Jerez de la Frontera á 16 reales botella; por docenas á 14.

Único depósito en el establecimiento de

SOBRINO DE PRUDENIO FERNANDEZ REGATILLO.

### Calle de Colon.

Y segun dictámen dado por varios facultativos para librarse del cólera no hay mejor preservativo.

## BUENA OCASION.

Se vende una mesa de Villar nueva de primera con todo lo concerniente en precio barato.

Mendez Nuñez 22 darán razon.

## PRESERVATIVO ANTI-COLERICO.

En la calle de Mendez Nuñez número 22, se vende vino blanco legítimo Amontillado del año 1860 á 12 reales botella y por cajas á 150 reales docena.

